香港文匯報訊(記者 鄧學修)兩 岸和平發展聯合總會成立10周年暨 第四屆理監事就職典禮昨日假香港 會展中心舉行,中華全國台灣同胞 聯誼會會長汪毅夫、中聯辦副主任 楊建平、中國和平統一促進會副秘 書長馮記林等蒞臨主禮。林廣兆榮 **噟會長**,吳天賜、蘇永安、蕭聖立 分別出任執行會長、理事長、監事 長。典禮筵開近百席,逾千社會賢 達、政商翹楚聚首一堂,共同見



■在楊建平(前排左)見證下,陳守仁 (前排中)授印予林廣兆(前排右) 香港文匯報記者劉國權 攝

禮冠蓋雲集,出席賓主尚包括中聯辦 台務部部戶 由於第一 ★台務部部長唐怡源、國台辦港澳局局 長頓世新、中華產經文教科技交流協會理事 長簡漢生、中國和平統一促進會香港總會理 事長盧文端、香港福建社團聯會主席吳良 好、兩岸和平發展聯合總會創會會長陳守仁 等。

蘇永安:青年為兩岸和平接力

蘇永安致辭表示,該會在過去10年會務 發展蓬勃,影響力不斷擴大,並且見證着

兩岸和平發展聯總理監事就職

汪毅夫楊建平馮記林等主禮 林廣兆膺會長



「九二共識」為兩岸人民和平發展帶來欣喜 可期的局面。他指出,該會每年均舉辦走訪 內地和台灣的活動,足跡遍佈大江南北,內 容涵蓋學術交流、工商考察、民間走訪等, 為兩岸和平發展作了不少貢獻

他認為「少年強則國家強」,並透露該 會於2015年成立了「兩岸青年創新中 心」,以及組織了海峽兩岸青年到上海進行 工商考察交流,讓年輕人有更多承擔,為兩 岸和平發展傳承接力。

楊建平表示,該會於當日下午,聯同其他

團體成功舉辦了「兩岸交流30周年紀念大 會」,再次表達了希望兩岸和平發展、反對 國家分裂的願望, 受到社會各界的高度肯

他又對該會自2008年成立以來的貢獻表 示肯定,指出該會一直致力推動兩岸交流, 大力宣傳「一國兩制」,於「九二共識」、 孫中山誕辰、抗戰勝利等日子舉辦紀念活 動,安排兩岸年輕人互相交流,堅定表明反 「台獨」和反「港獨」,在推動兩岸關係發

展、支持特區政府依法施政、維護香港繁榮

穩定等多個方面作出了很大的貢獻。

馮記林盼增交流反「台獨」

馮記林指出,今年是兩岸開放交流30周 年,30年來兩岸保持了良性互動,不斷深化 經濟合作,人民往來持續擴大,惟去年台灣 曾出現「全面去中國化」風潮,撕裂了兩岸 關係,希望該會和社會各界能夠加強關注, 多舉辦深化兩岸經濟、社會融和發展的活 動,加強兩岸交流,杜絕「台獨」分裂國

簡漢生強調,兩岸和平發展是兩岸四地所 有同胞,以及海外6,000萬名華僑共同關心 的議題,對中華民族的發展非常重要

他認為社會各界不要將兩岸關係作太多負 面評價,並希望透過該會的資源和力量,協 助兩岸多表達各自的需求,繼而令兩岸達到 和平繁榮、經貿發展、文化融合、民族復興 四個重要的目標。

兩岸和平發展聯合總會新一屆理監事會首 長尚包括常務副會長陳金烈、陳亨利,副會 長李國強、沈墨同、鄭亞鵬、劉大貝等。

《我和我的祖國》》文藝晚

■賓主一同 為晚會主持 開幕儀式 香港文匯報 記者

深港揭西商會 辦「揭港青年論壇:中國故事」



由深港揭西商會主辦,回收之友、揭港青年學 生交流協進會協辦的「揭港青年論壇:中國故 事」日前圓滿舉行。當日邀得廣東省教育學會歷 史教學專業委員會理事、揭陽市教育學會歷史學 科中心組成員黃子開擔任嘉賓講者。深港揭西商 會會長林少華表示,希望透過是次論壇增進青年 對中國的歷史知識,更多地了解國情。

全 長林少華致詞時表示,針對現時商會裡的青年對中國歷史不了解,對香港的歷史不了解,於是該會特 意舉辦是次論壇。這個活動旨在通過講故事的形式,讓廣 大的青年朋友去感受祖國文化的博大精深,通過論壇增進 青年的感情、增加中國歷史知識。未來,該會亦會進一步 增加這方面的活動,讓青年人加深了解國家歷史的沿革, 使他們能談史、知史、懂史,從而引導他們真正的認識國 家、認知香港、做個愛國愛港的香港居民。

讓青年更多的了解國情

青年論壇代表楊俊興亦表示,他所接觸的中國歷史,主 要是在港英年代中學的教科書裡學習到的,內容錯誤,竟 指「當年西方列強為救中國百姓才瓜分中國」,香港歷史 更是不會教到的。參加是次活動後,讓他真正的了解祖國 與香港的關係,通過認識祖國的歷史,讓他對祖國更加嚮 往。他覺得,香港有許多青年人對祖國的歷史了解不深, 所以透過舉行這些活動是非常有意義的,希望日後能為香

港青少年舉辦更多的類似活動。 據了解,該會日後還會舉辦書畫文化交流青年論壇,讓 香港青年可以領略祖國的歷史和燦爛的文化。



■會長林少華致詞



■黃子開發表講話



「揭港青年論壇:中國故事」日前圓滿舉行



■論壇現場

港島各界紀念抗戰勝利72周年

念中國人民抗日戰爭勝利72周年,香 港島各界聯合會與民政事務總署日前 假中環大會堂音樂廳聯合舉辦「中國 人民抗日戰爭勝利紀念日《我和我的 祖國》文藝晚會」,中聯辦港島工作 部部長吳仰偉、副部長陳旭斌,民政 事務總署副署長黃海韻,立法會議員 郭偉強等蒞臨主禮,香港島各界聯合 會理事長蔡毅等首長陪同。晚會座無 虚席,吸引約1.400名觀眾入場觀 看,氣氛熱烈。

蔡毅表示,72年前,中國人民經 過8年的浴血奮戰,終打敗日寇, 取得了抗日戰爭勝利。

他續說,香港也飽嚐了被日軍佔 領3年零8個月的滋味,大家都不會 忘記弱國被辱的歷史,以及全民族 團結一心、英勇抗敵的歷史。此刻

歷史有更深入的認識,從而堅定民 族復興的信念,繼承和弘揚中華民

他呼籲大家堅決反對分裂國家及 任何妄圖搞「獨立」的言行,指任 何企圖分裂國家,搞「獨立」的勢 力終將失敗。

蔡毅勉與世界共融共通

他鼓勵大家珍惜現有的環境,一 同實現中華民族偉大復興的「中國 夢」,充分利用現有和平環境,加 強與世界不同經濟體之間的合作, 構建人類命運共同體的全球觀和文 化觀,與世界共融共通,一道開創 美好未來。

黃海韻:加深對抗日戰爭認識

先烈及死傷同胞,以史為鑒,珍視

她並感謝香港島各界聯合會多年 來均於抗日戰爭勝利紀念日,舉辦 一系列紀念活動,讓市民大眾一同 參與,加深對抗日戰爭歷史的認 識。

晚會邀得香港、澳門及內地藝術 家同台獻藝,節目包括鋼琴獨奏 《保衛黃河》、合唱《游擊隊之 歌》、《東方之珠》、歌舞《我和 我的祖國》等。

全國人大代表、工聯會理事長吳秋 北,中西區區議會主席葉永成,灣仔 民政事務專員陳天柱,中西區民政事 務專員黃何詠詩,香港島各界聯合會 常務副理事長郭二澈、吳國榮、王文 漢、朱浴龍等亦出席晚會。

粤劇文化傳承綜藝會賀回歸

香港文匯報訊 (記者 子京)香 港宋慶齡金鑰匙培 訓基金會日前聯合 灣仔區議會屬下文 化及康體事務委員 會、灣仔區大廈業 主聯合總會共同舉 辦「慶祝香港回歸 相國 20 周年——粵 劇文化傳承綜藝盛 會」,中聯辦港島

工作部副部長陳旭斌,灣仔區議會 主席吳錦津,署理灣仔民政事務專 員黃詠儀,香港灣仔警務處灣仔警 民關係組警民關係主任陳杰峰,康 文署灣仔區康樂事務副經理吳金 艷,社署東區及灣仔區助理福利專 員薛詠蓮,灣仔區議會副主席暨灣



■賓主於「慶祝香港回歸祖國20周年——粤劇文化傳承綜藝盛會」上合影

仔區議會屬下文化及康體事務委員 會副主席周潔冰、伍婉婷等出席。

據介紹,宋慶齡金鑰匙培訓基金 會多年來不斷推廣粵劇活動,盡力 協助傳承優良文化,與海外人士作 文化交流。現時「一帶一路」作為 和相關國家和地區帶來莫大的共同 出貢獻。

發展機遇

基金會認為,透過粵劇與相關國 家和地區進行交流,肯定能讓香港 成為各國增強民間情誼的超級平 台,希望在社區各團體不斷努力 下,能使粵劇文化持續發揚光大, 重要的國家發展策略,為我們國家 並為達成祖國「民心相通」目標作

東山尖子獲邀赴深港遊學



■香港東山 同鄉會首長 為深港遊學 夏令營舉行 歡迎晚宴。

香港文匯報訊(記者 子京)中華 教育文化交流基金會和香港東山同 鄉會聯合舉辦深港遊學夏令營,邀 請33名東山籍品學兼優大、中學生 在深圳及香港展開為期8天的遊學 交流。

香港漳州同鄉總會監事長郭綠

明、香港東山同鄉會會長吳界明皆 表示,冀透過活動勉勵學生們健康 快樂成長,立志成為國家棟樑之 才,感恩父母,回饋社會。

在深圳,學生們參觀考察了前海 深港現代服務業合作區、前海深港 青年夢工廠等,了解國家對前海整

體建設規劃和青年創業平台及環 境。前海發展的先進理念和成功經 驗令人大開眼界,給學生們留下了 無盡的啟示和思考。在中華商務聯 合印刷 (廣東) 有限公司,參觀爾 雅文化創意、精品圖書、AR技術展 示、輪轉印刷中心及中華商務百年 展,了解中國印刷術發展歷程、綠 色印刷與創意文化產業。又參觀深 圳博物館、深圳大學,遊覽了世界 之窗。

在香港,學生們參觀了香港大 學、香港中文大學、香港理工大學 及香港科技大學,與到港讀書、留 港就業的精英交流學習。

為期8天的深港遊學夏令營增強 了學生們綜合素質和能力,學到很 多在課堂上學不到的知識,學會怎 樣克服困難、日常自理和團隊合作 等,令人難忘。